

徐建军委员：

# 不须扬鞭自奋蹄

作为《小徐说交通》的主持人，警察徐建军在靖江可谓家喻户晓。央视“状元360优秀选手”、江苏省公安厅“侦破追逃先进个人”、“江苏交巡警执法标兵”、泰州市“十佳政法干警”、靖江市“十大杰出青年”……从警18年来，徐建军像一头辛勤耕耘的牛、一头聪明睿智的牛，付出了比常人更多的汗水，也收获了一个个沉甸甸的“果实”。

(一)

作为《小徐说交通》中的“小徐”，徐建军知道，这对自己是一个很大挑战，因为不仅要做一名好交警，还要做一名好主持人。他苦学电视主持专业知识和交通安全法律法规，不断增强综合素质，在节目主持中做到法律法规说清，交通安全道理说透，将《小徐说交通》栏目办成了群众学法用法、文明交通的生动课堂，深受群众喜爱。从2006年6月栏目开播至今，已播出310余期。2011年8月，《小徐说交通》再次被省公安厅评为年度优秀电视专栏，是全省县级市唯一连续两年获此殊荣的交通安全宣传栏目。

侦破交通事故逃逸案是徐建军的强项。2010~2011年，他取得了23件重大交通肇事逃逸案件全破的成绩，在“清网行动”中抓获了全部在册逃犯，提前实现“清网”目标。2010年6月，在沿江公路发生一起死亡交通事故逃逸案件，案发现场无目击者，无任何有价值线索。徐建军带领侦破小组通过缜密的现场分析及技术数据对比，找到了侦破方向，经过二十余天的不懈努力，一举抓获

了肇事者，侦破了这起“无头案”。

带着感情为群众办事是徐建军坚持的原则。他公正无私、乐于助人，18年来处理交通事故没有一起群众不满意，先后30多次收到群众送来的锦旗和感谢信。2011年7月，澄靖园区某村村民张某被一泰兴籍车辆撞成重伤，肇事驾驶员避而不见。徐建军得知这一情况后，先后9次赴泰兴反复做肇事驾驶员的思想工作，促使其主动来靖赔偿了损失，保障了受害者的合法权益。

(二)

2012年，39岁的徐建军有了一个新身份：靖江市政协第十二届委员会委员。今年两会期间，他提交了《打通城市“毛细血管”，解决城区行车间难》、《关于停车场泊位规划和建设的建议》等3份提案和1份社情民意，成为首个提交提案的新委员。

谈及这些提案，徐建军说，自己从事交巡警工作多年，对城市交通管理这个话题很熟悉，对交通、停车场等百姓关心的热点问题也很关注，现在有了政协委员这个身份，可以将自己搜集到的民声诉求和意见建议很好地表达出来。他说，城市交通，要做好三篇文章，一是规划，二是建设，三是管理。当然，不是说路越修越宽，一个城市的交通就越畅通，关键还是要看这个城市市民的文明程度。他呼吁，每个市民作为交通参与者，都要自觉遵守交通规则，学会等



一等、让一让，心宽路更宽。

(三)

一个月前，徐建军升任市公安局巡防大队大队长。新工作岗位，新委员身份，徐建军将每一天都当成新的起点，不断挑战自我，积极投身到市政协开展的“开启新征程，委员在行动”主题活动中。

采访徐建军时，他正与同事讨论如何构建网格化、单元巡逻防控体系。他说，巡防工作需要集体的力量。他将凝心聚力培养团队放在工作首位，团结带领巡防大队全体人员，提升整个团队的精气神。

上任以来，徐建军自我加压，本着学习的态度迅速熟悉新岗位，立志要创新警务机制，改变勤务模式，

开展多元化巡逻防范工作，构建新型全时空大防控体系，不断提高人民群众的安全感。为此，他拟订了不少新举措。比如，以巡防大队搬迁新大楼为契机，在泰州地区首家建设全新的监控巡逻指挥中心。以巡防雷锋岗、标准示范岗创建为依托，构建网格化、单元巡逻防控体系。以商业步行街、金融一条街、学校周边为重点区域，结合人防技防进行科学的巡逻防范。

(四)

谈到业余生活，徐建军笑着说，他属牛，工作之余喜欢富有野性和力量的汽车越野运动，曾经在常州场地赛上获得过亚军。

这样一头“野牛”有着铮铮侠骨，却也不乏柔情。靖江本地的小乔



徐建军(右一)在主持《小徐说交通》。  
(资料图)

(化名)刚满百日时，双亲便因交通事故离他而去，徐建军默默地资助他生活费、学费，经常去看望他，带吃的带穿的，满心呵护。在徐建军的带动下，如今有更多的人去关心小乔。今年，小乔上小学三年级，感受到越来越多的温暖。徐建军和同伴曾驱车到安徽大别山等地开展汽车越野公益活动，关爱贫困地区儿童。作为政协委员，徐建军表示，公益事业没有终点，下一步，他还准备通过交通音乐广播设立爱心基金，帮助更多因为交通意外致贫的学子。

(陆程红 马鉴 苏竹韵)

**工作动态**

## 市政协进一步完善“三联系”制度

近日，政协靖江市第十二届委员会第二次主席会议审议通过了《市政协关于进一步完善“三联系”制度的意见》。

《意见》指出，“三联系”（委员联系群众、常委联系委员、主席会议成员联系常委）工作要充分体现团结民主两大主题，体现密切联系群众的优良作风，体现建立最广泛的统一战线的战略思想，体现人民政协政治协商、民主监督、参政议政的职能，体现工作不同、内容不同、相互尊重、合作共事的和谐氛围。要通过走访联系、年度主题活动等方式，调动委员履职积极性，发挥委员在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群众中的代表作用，全心全意为委员服务、为群众服务。

《意见》要求，委员要密切联系群众，了解和反映群众的愿望和诉求；要通过行之有效的联系方式，广泛联系社会各界人士、各阶层群众；要帮助党委、政府做好理顺情绪、化解矛盾、协调关系、释疑解惑等工作。常委应联系若干名委员，可视情邀请市政协领导、相关专委会负责人以及有关界别的委员参加有主题的联系活动。每位主席会议成员联系若干名常委，应听取常委联系委员、委员联系群众的情况汇报，应及时将常委、委员和群众反映的带有普遍性、针对性和现实性的意见与建议向主席会议通报，重要意见建议经整理后送市委、市政府领导，或交市有关部门处理。

《意见》还指出，要结合新形势，充分发挥靖江政协网、政协微博、委员信箱、委员工作室等载体作用，将“三联系”制度落到实处。

(吴逸南)

**文史天地**

## 靖江农谚(三)

【三七不如廿一灵，四月初一做中人】农历三月初七、十七、廿七下雨，不如廿一下雨灵验，但最后还需要四月初一为证，如果这天下雨本年必是水年成，提示应及早做好防范工作。

【三朝迷雾发西风，若无西风雨不空】如果出现迷雾天气，表明本地当时处在暖气团中，正待冷空气来临，到时候必然会刮起西风。若西风刮不起来，这说明冷暖空气已在这里相互对峙，形成了静止锋，下雨是必定无疑了。

【干长根、湿长芽，干湿适宜根芽发】水稻种子在发芽过程中，如吸不足水份，即含水量不足种子自身重量25%时，就会加速根的生长速度；若水分过多时，则会快速长芽，从而影响播后的扎根能力；因此只有当水分适时，才会使根芽均衡生长。

【干冬湿年，邋遢正月半】冬至前的天气若长期晴好，则预示春节期间将多阴雨。这里的“年”，实指大年初一。如若冬至天晴，则年初一会下雨，正月半也晴不了。

【“大寒”不寒，人马不安】如若“大寒”前后不冷，则来年人畜容易感染疾病。因为冬天当冷而不冷，则有利于病菌繁衍增殖，从而加快传染的速度，引发流行性病害。

【上看初二三，下看十五六，十八是中人；初三不见月，可阴上半月】如果农历每月的初二、初三下雨，特别是初三下雨直到夜间，那上半月大多为阴雨天；而农历的十五、十六下雨，尤其是十六有雨，十八还是雨天，则下半月的晴天亦会很少。

【“小雪”不冻地，“大雪”不封河】俗话说，冰冻三尺非一日之寒；“小雪”如果还没有冻地，证明真正的冷天还没有到来；那到“大雪”，只有半个月的时间，要使所有河面都能结冰封河，其可能性肯定不大。

(吴汉荣)



近日，市政协副主席王维三带领考察组赴江阴、太仓、张家港三市考察基层政协工作。图为考察组一行参观张家港市金港镇政协委员之家。

(马 鉴)

**知识点击**

## 人民政协的主要职能(一)

人民政协的主要职能是政治协商、民主监督、参政议政。这三项主要职能是各党派团体、各族各界人士在中国政治体制中参与国事、发挥作用的重要内容和基本形式，体现了人民政协的性质和特点，是人民政协区别于其他政治组织的重要标志。

政治协商

政治协商是对国家和地方的大政方针以及政治、经济、文化和社会生活中的重要问题；各党派参加人民政协工作的共同性事务以及有关爱国统

决策之前进行协商和就决策执行过程中的重要问题进行协商。中国政协的政治协商是中国共产党领导的多党合作的重要体现，是党和国家实行科学民主决策的重要环节，是党提高执政能力的重要途径。

政治协商的主要内容有：国家和地方的大政方针以及政治、经济、文化和社会生活中的重要问题；各党派参加人民政协工作的共同性事务以及有关爱国统

一战线的其他重要问题。

政治协商的主要形式有：政协全体会议，常务委员会议，主席会议，常务委员专题座谈会，政协党组受党委委托召开的座谈会，以全国政协名义召开的专题协商会，秘书长会议，各专门委员会会议，根据需要召开由政协各组成单位和各界别代表人士参加的内部协商会议。政治协商依照程序进行。

## 政协机关干部学习摄影知识

为切实提升机关人员能力素质，提高工作效率，服务“开启新征程，委员在行动”主题活动的深入开展，6月12日上午，市政协邀请我市知名摄影记者朱小龙为机关干部职工讲授摄影知识。市政协全体机关工作人员参加了培训，秘书长徐柯主持了讲座。

在讲课过程中，朱小龙从摄影的基本技法，新闻照片的抓拍、取景、构思及摄影中需要注意的问题等方面深入浅出地为大家作了讲解，并通过展示自己多年积累的优秀摄影作品，阐述了摄影的基本知识及创作技巧。参训人员饶有兴趣地听取了朱小龙的讲座，并认真做了笔记，大家觉得这样的摄影讲座对于提高自己的摄影技术，更好地运用在工作和生活中有很大的帮助，受益匪浅。

徐柯介绍，市政协“开启新征程，委员在行动”主题活动正在深入开展，作为政协工作者也要全身心投入到主题活动活动中去。市政协举办这次摄影知识讲座，目的就是引导政协机关工作人员增强政务性服务能力，在主题活动活动中及时将工作动态、委员风采展示出来，全体政协工作者要认真吸收和运用朱小龙讲解的基本知识及创作技巧，进一步提高摄影水平，为宣传我市政协工作，树立良好的政协形象，彰显政协影响力做出积极贡献。

(吴思宇)

